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Όλα τα «μέτωπα» ανοικτά στη συνάντηση με την τρόικα  
Με ανοικτά σχεδόν όλα τα «μέτωπα», μεταβαίνουν σήμερα στις 12 το μεσημέρι, στο υπουργείο Οικονομικών, οι επικεφαλής της τρόικας, 

για μια νέα συνάντηση με το οικονομικό επιτελείο.  

Και είναι εν προκειμένω χαρακτηριστικό, ότι κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών ανέφερε αργά χθες το βράδυ ότι 

«υπάρχουν ακόμα πολλά θέματα σε εκκρεμότητα. Δεν θα κλείσουμε έως την Παρασκευή».  Έτσι, απομακρύνεται, σύμφωνα τουλάχιστον 

με τις έως τώρα ενδείξεις, η πιθανότητα να μετάσχει η Ελλάδα στο άτυπο Eurogroup (την ερχόμενη Παρασκευή στο Δουβλίνο) με μια 

«κλεισμένη» συμφωνία, όπως επιθυμούσε κατά την άφιξη της τρόικας στην Αθήνα. Καθώς, μπορεί μεν το συγκεκριμένο Eurogroup να 

μην έχει, καθότι άτυπο, το «δικαίωμα» να εγκρίνει την εκταμίευση της δόσης, όμως, το «ελληνικό θέμα» αναμένεται να συζητηθεί και μια 

προϋπάρχουσα συμφωνία με την τρόικα θα δημιουργούσε θετικό κλίμα για τη χώρα. Μετά την «αναστολή της διαδικασίας συγχώνευσης 

της Εθνικής Τράπεζας και της Eurobank, πρώτο τη τάξει ζήτημα στην ατζέντα των διαπραγματεύσεων είναι η κινητικότητα στον 

δημόσιο τομέα, με στέλεχος του οικονομικού επιτελείου, να δηλώνει ότι «παραμένει αγκάθι το Δημόσιο, για αυτό και ήρθε σήμερα (χθες) 

στο υπουργείο ο Αντώνης Μανιτάκης».  Από την πλευρά του, ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που παρέμεινε στη συνάντηση επί 

μια ώρα, δήλωσε αμέσως μετά ότι «συζητούνται τα τελευταία σημεία», προσθέτοντας πως «δεν ζητήθηκαν νέα στοιχεία, αλλά 

διευκρινίσεις, τις οποίες και θα δώσω». Σύμφωνα με κυβερνητικούς παράγοντες, η τρόικα ζητεί να υπάρξουν 2.000 απολύσεις επίορκων 

υπαλλήλων έως τον Ιούνιο και αποχωρήσεις επιπλέον 5.500 υπαλλήλων, μετά από αξιολόγηση, έως το τέλος του τρέχοντος έτους. 'Αλλο 

ανοικτό ζήτημα είναι η νέα ρύθμιση (η «ύστατη ευκαιρία») για την εξόφληση των οφειλών των ιδιωτών προς τα ασφαλιστικά ταμεία και 

τις εφορίες.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΟΔΔΗΧ: Άντλησε 1,3δις ευρώ με επιτόκιο 4,25%.... 
Όπως ανακοινώθηκε από τον ΟΔΔΗΧ, δημοπρασία εντόκων γραμματίων διάρκειας 26 εβδομάδων, ύψους ενός 

(1) δισεκατομμυρίου Ευρώ διενεργήθηκε σήμερα, με την απόδοση να διαμορφώνεται στο 4,25%.  Υποβλήθηκαν 

συνολικές προσφορές ύψους 1,6 δισεκατομμυρίων Ευρώ, πού υπερκάλυψαν το ζητούμενο ποσό κατά 1,60 φορές, 

σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΔΔΗΧ. Αντλήθηκαν 1,3 δισ. ευρώ. Η δημοπρασία πραγματοποιήθηκε μέσω των 

Βασικών Διαπραγματευτών Αγοράς (Primary Dealers), και η ημερομηνία διακανονισμού είναι η Παρασκευή 12 

Απριλίου 2013.  Έγιναν δεκτές προσφορές μέχρι του ύψους του δημοπρατηθέντος ποσού, καθώς και μη 

ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 300 εκατομμυρίων Ευρώ.  Σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας των 

Βασικών Διαπραγματευτών Αγοράς μπορούν να υποβληθούν επιπλέον μη ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 

30% επί του δημοπρα-τούμενου ποσού, έως την Πέμπτη 11 Απριλίου 2013, στις 12μ.μ.  Σημειώνεται ότι κατά τις 

δημοπρασίες δεν καταβάλλεται προμήθεια. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Αποπληθωρισμός μετά από 45 χρόνια στην Ελλάδα  
Αρνητικός πληθωρισμός 0,2% καταγράφηκε σε ετήσια βάση τον Μάρτιο εφέτος (για πρώτη φορά μετά από 

περίπου 45 χρόνια και τον Μάιο 1968 που είχε μειωθεί κατά 0,3%), από αύξηση 0,1% τον Φεβρουάριο.  

Και αυτό, παρά τη σημαντική επιβάρυνση κυρίως από τις ανατιμήσεις σε πετρέλαιο θέρμανσης (26,9%) και σε 

τιμολόγια της ΔΕΗ (12,3%). Στα είδη που συνθέτουν το «καλάθι της νοικοκυράς», οι μεγαλύτερες αυξήσεις 

τιμών καταγράφηκαν στις νωπές πατάτες (27,9%), στα νωπά ψάρια (2,7%) και στα νωπά φρούτα (2,3%) και οι 

μικρότερες ανατιμήσεις στα γαλακτοκομικά και αυγά (0,6%) και στα κρέατα (0,4%). Ανατιμήσεις 

σημειώθηκαν, επίσης, στα τσιγάρα (5,9%) και στην ένδυση- υπόδηση (2,1%), ενώ σημαντικά αυξήθηκε σε έναν 

χρόνο το κόστος των αεροπορικών δρομολογίων (23,7%). Στον αντίποδα, οι μεγαλύτερες μειώσεις τιμών 

καταγράφηκαν, μεταξύ άλλων, στα φάρμακα (14,6%), στις οικιακές υπηρεσίες (8,4%), στους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές (5,7%), στα αυτοκίνητα (5,3%) και στις τηλεφωνικές υπηρεσίες (5,1%). Ειδικότερα, από την 

Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), δημοσιοποιήθηκαν τα εξής: Από τη σύγκριση του γενικού δείκτη τιμών 

καταναλωτή του Μαρτίου 2013, προς τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2012, προκύπτει μείωση 0,2% έναντι 

αύξησης 1,7% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση το 2012 προς το 2011. Ενώ, ο γενικός δείκτης τον 

Μάρτιο 2013 σε σύγκριση με τον Φεβρουάριο 2013, παρουσίασε αύξηση 2,5% έναντι αύξησης 2,8% που 

σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους. 
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Σημαντική η συμμετοχή των ιδιωτών στις αυξήσεις κεφαλαίου Εθνικής – Eurobank (Fitch) 
Την εκτίμηση ότι η αυξημένη ιδιωτική συμμετοχή στις αυξήσεις κεφαλαίου των Εθνική Τράπεζα, Eurobank, 

Alpha Bank και Τράπεζα Πειραιώς θα βελτιώσει την επενδυτική εμπιστοσύνη προς την ελληνική οικονομία και 

θα προσφέρει ευκαιρίες επιστροφής των εν λόγω τραπεζών στις αγορές για τη χρηματοδότησή τους 

διατυπώνουν αναλυτές του οίκου Fitch Ratings σε ανάλυση που δημοσιοποίησαν σήμερα Τρίτη. Θα ήταν δε 

θετική για το πιστωτικό προφίλ των τραπεζών. Ο οίκος αξιολόγησης τονίζει ότι μια παράταση της προθεσμίας 

που έχει δοθεί έως το τέλος Απριλίου στις τέσσερις μεγαλύτερες τράπεζες ώστε να ολοκληρώσουν τα σχέδια 

αναφελαιοποίησής τους, μπορεί να παρατείνει τη διόρθωση των ανισορροπιών χρηματοδότησης του κλάδου και 

την ανάπτυξή του.  Όπως υπογραμμίζεται οι τελικές κεφαλαιακές ανάγκες των Εθνική Τράπεζα, Eurobank, 

Alpha Bank και Τράπεζα Πειραιώς εκτιμώνται από την τράπεζα της Ελλάδας στα 40,5 δισ. ευρώ και 

προκύπτουν κυρίως από ζημιές από τα ελληνικά ομόλογα και εκτιμώμενες πιστωτικές ζημιές στα εγχώρια 

χαρτοφυλάκια δανείων.   
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Μεγάλο «αγκάθι» το Δημόσιο 
Το μεγάλο «αγκάθι» εντοπίζεται στα θέματα της δημόσιας διοίκησης, δήλωσε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 

Ευάγγελος Βενιζέλος, μετά τη συνάντησή του, στην Ιπποκράτους, με τους επικεφαλής της τρόικας και σημείωσε 

ότι «πρέπει να ξεπεράσουμε το ζήτημα αυτό, πάντα στο πλαίσιο του Συντάγματος και της έννομης τάξης και υπό 

τον έλεγχο των αρμοδίων δικαστηρίων». «Βασικός μας στόχος είναι και πρέπει να είναι να αποφύγουμε 

οποιαδήποτε σκέψη για πρόσθετα δημοσιονομικά μέτρα», τόνισε ο κ. Βενιζέλος, σημειώνοντας ότι τέτοια 

πρόσθετα μέτρα «δεν θα πάρουμε, δεν αντέχει η κοινωνία, η οικονομία και το πολιτικό σύστημα». Υπογράμμισε, 

στο ίδιο πλαίσιο, ότι όμως «θωρακίζουμε τη χώρα σε σχέση με πρόσθετα μέτρα, όταν δίνουμε δείγματα 

αξιοπιστίας στις διαρθρωτικές αλλαγές». Ερωτηθείς για το εάν το θέμα των μετακινήσεων είναι «στα χέρια» του 

υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ξεκαθάρισε πως το ζήτημα δεν είναι καθόλου 

προσωπικό, αλλά ότι αφορά την κυβέρνηση, τη χώρα, την κοινωνία και πως όλα τα θέματα τα αντιμετωπίζει η 

κοινοβουλευτική πλειοψηφία σε συνεννόηση των τριών πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ισπανία: Να αναλάβει δράση η ΕΚΤ 
Την ανησυχία του για τον κατακερματισμό των χρηματαγορών στην Ευρώπη εξέφρασε ο υπουργός οικονομικών 

της Ισπανίας εκφράζοντας την άποψη ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα πρέπει να αναλάβει δράση. 
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Πέφτει και το τελευταίο φορολογικό «οχυρό»; 
Οι πιέσεις προς τις ευρωπαϊκές χώρες που φέρονται ως φορολογικοί παράδεισοι καρποφορούν. Παρά τις 

σθεναρές αντιστάσεις της υπ. Οικονομικών, ο αυστριακός πρόεδρος αφήνει να διαφανεί αλλαγή στάσης.  

Μετά το Λουξεμβούργο τώρα και η Αυστρία φαίνεται να εγκαταλείπει τις σθεναρές της αντιστάσεις αναφορικά 

με το τραπεζικό απόρρητο. Η διαφαινόμενη χαλάρωση στο τραπεζικό καθεστώς επιβεβαιώνεται από τον πρώτο 

πολίτη της χώρας. 

«Σε κίνδυνο η φήμη της χώρας» 

Ο κλοιός γύρω από την Αυστρία για να επαναπροσδιορίσει τη στάση της στο θέμα της αυτόματης ανταλλαγής 

πληροφοριών στο τραπεζικό της σύστημα έσφιξε τις τελευταίες μέρες, κυρίως μετά την δήλωση του υπουργού 

Οικονομικών του Λουξεμβούργου ότι η χώρα του προτίθεται να χαλαρώσει τους σχετικούς κανόνες. Ο 

καγκελάριος της Αυστρίας, Βέρνερ Φάιμαν, στη σημερινή έκδοση της εφημερίδας Kurier εκφράζει την 

ετοιμότητα της χώρας του στο πλαίσιο της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής στην Ευρώπη να 

διαπραγματευτεί προκειμένου να γίνουν βελτιώσεις στην ανταλλαγή πληροφοριών σε σχέση με λογαριασμούς 

και καταθέτες. 

«Στις διαπραγματεύσεις με την ΕΕ θα φανεί ο τρόπος με τον οποίο εμείς πορευόμαστε, σε κάθε περίπτωση όμως 

καμιά «γιαγιά καταθέτρια» δεν οφείλει να δώσει τα στοιχεία της, γιατί αυτό δεν έχει καμιά σχέση με τη 

φοροδιαφυγή» είπε χαρακτηριστικά. Σε άλλη συνέντευξη στο σημερινό φύλο της εφημερίδας Kleinen Zeitung, ο 

σοσιαλδημοκράτης πρόεδρος επανέλαβε την ετοιμότητά του για διαπραγματεύσεις. «Τίθεται σε κίνδυνο η 

διεθνής φήμη της χώρας», αναφέρει χαρακτηριστικά. 

Λεονταρισμοί… 

Ο αυστριακός πρόεδρος δεν προσδιόρισε το χρονικό σημείο έναρξης των διαπραγματεύσεων, είπε όμως ότι η 

Αυστρία, στον ίδιο βηματισμό με το Λουξεμβούργο και την Ελβετία, θα συμμετάσχει σε διαπραγματεύσεις με 

θέμα το τραπεζικό απόρρητο. Η στάση του Φάιμαν αφήνει έκθετη την υπουργό Οικονομικών Μαρία Φέκτερ, 

από το συντηρητικό Λαϊκό Κόμμα (ÖVP), κυβερνητικό εταίρο των Σοσιαλδημοκρατών, η οποία χθες στην 

εφημερίδα Österreich δήλωσε ότι θα πολεμήσει «σαν λιοντάρι» για να διατηρηθεί το τραπεζικό απόρρητο. 

Την ίδια στάση κρατά και ο αντικαγκελάριος και υπουργός Εξωτερικών της χώρας Μίχαελ Σπιντελέγκερ, 

κομματικός της σύντροφος. «Η Αυστρία δεν είναι φορολογικός παράδεισος», επέμεινε κατηγορηματικά. Από τις 

εξελίξεις πάντως διαφαίνεται ρήξη στους κόλπους του κυβερνητικού συνασπισμού της Αυστρίας με άγνωστη 

κατάληξη. 

(Deutsche Welle) 
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